

LA UNION DEMOCRATICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Nº 11.779

Alicante Viernes 5 de Julio de 1918

AÑO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL, MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CLAJA 9 A 13.

NUESTRA CONDUCTA

Estaremos al lado de aquél ó aquellos que por sus esfuerzos produzcan con más vigor el hecho revolucionario.

Nosotros no hemos venido a discutir, sino a procurar y a aceptar la concordia de todos los republicanos, para allegar nuestras fuerzas, siquiera sean débiles, al esfuerzo común en pro de los intereses de la Revolución.

Nosotros no averiguamos ni nos importa, el porqué se dicen unos autonomistas y otros radicales.

Pertenecemos al partido Republicano Progresista esencialmente revolucionario, en la fórmula que pueda servir de unión a todos, será por nosotros solida y respetada, puesto que nuestra aspiración es la de la unión de los republicanos.

Y ahora que con los republicanos están los socialistas y reformistas mejor que mal, porque la alianza ó unión, permite consagrar los principios comunes en fraterno y vigoroso vínculo que ligue estrechamente desde ahora en la labor de preparar el advenimiento de la República y de consolidarla después sobre la base de una común legalidad constitucional.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

3 de Julio de 1918.

Al hablar de la huelga un periódico, dice que los cocheros de punto están resueltos a llegar hasta donde sea preciso.

Es lo que no podemos hacer los parroquianos durante la huelga; nos faltan co-

Las autoridades signen inhibiéndose de este asunto. Y el paro se extiende. Lo siento por tanto aficionado como hay á ir de verbena en carnaval con «aficionados». Ya no podrán cantar ellas lo que canta la tipa en la castiza «Verbena de la Paloma»:

«y llévame en berlina
al Prado á pasear».

Aunque todos los madrileños estamos, con esa huelga y con otras cosas por el estilo, en «berlina»,

Preguntádselo á las clases civiles, que son también las clases medias, y os responderán quejándose de la molestísima situación en que se hallan ahora, cuando creían terminada felizmente el vije emprendido no recuerdo si por Septiembre ó Octubre; cuando reclamaron la igualdad «clásica». En cambio los llevan, y sienten el horrible tráqueo; más no se avienen y anuncian volver al automóvil que los condujo con rapidez adonde les plugo entonces. Se darán segundas y aun terceras partes de aquella famosa edición, dejando perfectamente encuadrada, con tapas de lujo.

Maua está en los presentes momentos apeandose de su burro, como se dice en lenguaje vulgar, pero expresiva, para significar una rectificación de la voluntad propia. No le seduce, ni mucho menos, el viajecito en automóvil de las clases civiles. Se simultanearán en las Cámaras todas las reformas.—Ya lo veréis. Y no se archivará el proyecto de auxilio a la prensa que se halla otra vez en la comisión correspondiente por mor de unos votos particulares.—Hay que tener contento a todo el mundo, si todo el mundo marcha o chilla, ya a cerrar lo más pronto posible, que es verano.

De esto no cabe duda. Nos ha invadido una ola de calor torrido. Nuestro ideal sería: desnudos como los salvajes; pero la

civilización, contrariando á la Naturaleza, nos manda achicharrarnos en aras de la ética más pura.

Todavía tenemos humor, dentro de estos calabozos, para arreglar la casa y tomar las cuentas á la «Menegilda» como quien dice. Hemos pasado los vidrios. Vemos quién los rompe y quién los paga después. Porque esto de las tasas se rompe siempre, y por lo más delgado. Los vidrios son delgados, sobre ser de suyo quebradizos y frágiles. La cosa no admite discusión.

También hemos proyectado un nuevo Hospicio. Mayor oportunidad tendría proyectar una nueva Justicia, estando tan recurrente la herodiada. Pero este invento se debe a iniciativa particular, no oficial, y hay que agradecerla feliz ocurrencia. Ya tuve el honor de poner en parangón, con justicia evidente, todos los establecimientos llamados benéficos.

En vísperas de veranear salen proyectos luminosos, ideas radiantes, y propósitos loabilísimos. Tal lo apuntado y una moción del edil Crespo en que propone celebrar una feria muestrario en Octubre próximo. Se parece bien. Así podremos elegir para los años siguientes.

ARGOS.

GRAN MITIN

Los partidos de la izquierda hallarse organizando un gran mitin que se llevará a cabo en uno de los más amplios locales de esta capital.

Tienen prometida su asistencia los diputados señores Besteiro, Pinto y Marcelino Domingo.

Entre los republicanos y socialistas reina con tal motivo mucho entusiasmo.

El paseo Marítimo

Tenemos la satisfacción de anunciar á nuestros lectores, que el proyecto de «Paseo Marítimo» presentado á las Cortes por el diputado de la alianza de las izquierdas D. Vicente Alvarez R. Villamil ha sido aprobado, y así lo participa este señor en el siguiente telegrama trasmisido al Doctor D. Antonio Rico:

«Aprobado ley paseo marítimo y astillero nacional ampliado beneficio. Villamil.»

La construcción de ese paseo marítimo

tiene en nuestro concepto grandiosa; pero es preciso, si se han querido los resultados por todos aparte de la mano está mejorada y por su cargo oficial y medios, de actividad y entusiasmo por su realización.

Al digno diputado Sr. Villamil personas que han intervenido en bacación de este proyecto, concebido años por el Sr. Guardiola Pico. A Municipal de grata memoria, merechoruena, y muy especialmente al Rico, que hace agitado y buscado invas y apoyo para el éxito del proye

UNA INJUSTICIA

Verdes Montenegro

Leemos en nuestro querido colegio Socialista y á lo que dice nos adhieren «Nuestro querido compañero José Verdes Montenegro, catedrático de Ética en el Instituto de Alicante, ha sido víctima de una injusticia irritante que no debe en silencio.

Verdes Montenegro había acudido al concurso abierto para la provisión de la cátedra de Psicología, en el Instituto San Isidro de Madrid. En realidad, norma del Consejo de Instrucción pone fuera de consideración y la rectitud triunfo de nuestro amigo estaba dada.

En el concurso se señala, como preferente, haber escrito obras referentes a la materia que ha de explicarse en la cátedra. Verdes Montenegro, como punitivo tiene un brillante historial. Aparte traducciones importantes y de sus sociológicos, aparte de su magnífico «Catecismo de Ética», cuenta entre sus obras con un hermoso libro, «Apantología científica», de que pronto se publicará la quinta edición, y que es uno de los tratados más útiles y más precisos en su especie.

De los concurrentes, el único que se señalaba como en lucha contra Verdes Montenegro era un catedrático de Zaragoza, el Sr. Navarro. De éste ni aun se ha ocupado el Consejo.

A Verdes Montenegro le han votado los consejos de los 37 que acudieron juntos, y la cátedra ha sido asignada a él, por que en Psicología está totalmente documentado.

